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формування бази даних багаторічних спостережень, які враховують вимоги Всесвітньої 
метеорологічної організації. Показана необхідність удосконалення технічних характеристик 
систем моніторингу рівня води відкритих водойм.  

Ключові слова: Система моніторингу водного басейну, гідрологічні пости, база даних 
спостережень 
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Water level of r. Desna open ponds monitoring system technical characteristics which are used on it 

border territories of Ukraine, Byelorussia and the Russian Federation  are analyzed. The general 
characteristic of water basin border part of an annual hydrological regime, system of data gathering and 
their systematization is given. The data on hydrolodycal posts network, their types, characteristics and 
their geographical arrangement are cited. The hydrological factors influencing  a place of an install  and  
water level recorders design choice are described. Database long-term examination unification of 
formation approaches questions, which take into account requirements of the World Meteorological 
Organization are considered. The necessity of open ponds water level monitoring systems technical 
characteristics improvement is shown. 
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ТЕМАТИЧНІ ЮБІКВІТНІ АТЛАСИ: ПЕРЕДУМОВИ СТВОРЕННЯ ДЛЯ 

ТУРИСТИЧНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ЗАКАРПАТТЯ 
 

В статті розглядаються питання створення тематичного (туристичного) юбіквітного 
атласу Закарпаття з використанням мобільних пристроїв. 

Юбіквітні атласні технології тільки починають розвиватися. На сьогоднішній день вони 
ще не повною мірою розкрили область свого застосування і свої можливості. Результати 
проведеного дослідження спрямовано на розробку та впровадження концепції індивідуального 
підходу до структуризації геопросторової інформації у вигляді електронного персонального 
туристичного атласу окремого регіону (області) з урахуванням доступу до різноманітних видів 
інформаційних даних та специфіки його застосування.  

Впровадження даної технології спрямоване на підвищення організації інформаційно-
рекламного забезпечення рекреаційно-туристичного потенціалу. 

Ключові слова: туризм, мобільні пристрої, юбіквітні атласи, геоінформаційні системи та 
технології.  

 
Вступ та постановка завдання. Регіональна стратегія розвитку Закарпатської області 

до 2015 року базується на врахуванні конкурентних переваг та обмежень, які представлені у 
вигляді SWOТ-аналізу. Зокрема, однією з слабких сторін рекреаційно-туристичного 
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потенціалу області є недостатність системної організації інформаційно-рекламного 
забезпечення рекреаційного комплексу [7]. 

В сучасних умовах існуючі проблеми інформаційного забезпечення туристичної галузі 
все частіше вирішуються шляхом використання, як в плануванні, так і в управлінні туризму 
географічних інформаційних систем. Досвід застосування географічних інформаційних 
систем (ГІС) засвідчив, що ГІС - це технологія, яка широко використовується, а крім того, 
можна також стверджувати, що дана технологія знаходиться в процесі пошуку нових шляхів 
використання.  

Зважаючи на той факт, що географічні інформаційні технології є настільки корисними і 
популярними, вони привернули увагу Всесвітньої Туристичної Організації (ВТО), яка, серед 
різноманітних заходів, планує створення глобальної мережі обміну туристичною 
інформацією, яка б об’єднала існуючі регіональні системи в єдину міжнародну мережу [6]. 
Тобто, на сьогоднішній день, геоінформаційні технології займають важливе місце у 
формуванні концепції туристичної привабливості. Варто зазначити, що сучасний етап 
розвитку інформаційного суспільства в Україні характеризується загальносвітовими 
тенденціями розвитку мережевих серверних технологій та мобільних послуг зв’язку, які 
швидкими темпами змінюють підходи до світосприйняття в багатьох галузях, в тому числі і 
в туризмі. 

Наступним етапом розвитку системи є використання мобільних пристроїв, які 
дозволяють отримувати доступ до інформації незалежно від стаціонарної інфраструктури. 
Відповіддю на це став розвиток юбіквітної картографії, тобто картографічних та 
картоподобних зображень, які доступні в будь-якому місці і в будь-який час [1,3]. 

Виклад основного матеріалу. Як відомо, Закарпаття – єдина з областей України, яка 
межує з чотирма країнами Карпатського Єврорегіону – Угорщиною, Польщею, 
Словаччиною, Румунією. Завдяки геополітичному розташуванню і природно-кліматичним 
особливостям, область має надзвичайно сприятливі умови для розвитку туризму і 
оздоровлення людей. Область є унікальною екологічною системою Заходу України з 
різноманітним рельєфом та кліматичними умовами [5]. 

У березні 2013 року Головне управління з питань європейської інтеграції, 
зовнішньоекономічних зв’язків та туризму Закарпатської обласної державної адміністрації 
оприлюднило дані, згідно яких у 2012 році Закарпаття відвідали понад 326 тисяч туристів [8] 
(це тільки офіційна статистика, адже важко підрахувати тих, хто приїжджає до області і 
відпочиває у «зелених садибах», або просто орендують житло).  

Які чинники сприяють залученню туристів в Закарпаття? В першу чергу, це [5]:  
1. м'який помірно-континентальний клімат, живописна природа з багатою і 

різноманітною рослинністю, наявність мінеральних вод, багатовікові традиції і самобутня 
культура населення краю складають унікальний рекреаційний і соціальний потенціал, на 
основі якого сформувалися бальнеологічні й кліматичні курорти з санаторно-оздоровчими 
закладами державного та місцевого значення. 

2. один із факторів курортних ресурсів Закарпаття – мінеральна вода. З 36 типів 
мінеральних вод, наявних в Україні, 32 типи є в Закарпатській області. 

3. згідно з шкалою оцінки клімату рекреаційних районів територія області дістала 
оцінку "найкраща" за сумарною тривалістю сприятливих для відпочинку періодів. 

4. мережа санаторно-курортних та туристично-рекреаційних об'єктів Закарпаття є 
однією з найбільших в Україні. 

5. одним із найактуальніших напрямків розвитку туризму на Закарпатті є сільський 
туризм. Мальовничі місця регіону дозволяють вибрати відпочинок за вподобанням, 
поєднуючи його з оздоровленням цілющими джерельними водами та чистим гірським 
повітрям. 

6. в області виділено 10 лікувально-оздоровчих рекреаційних зон, зокрема, 
Ужгородська рекреаційна зона та курорт Деренівка, Мукачівська та курорти Карпати і 
Синяк, Великоберезнянсько-Перечинська, Міжгірсько-Воловецька та курорт Сойми, 
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Свалявська та курорт Поляна, Іршавська, Берегівська, Хустсько-Виноградівська та курорт 
Шаян, Тячівська, Рахівська та курорт Кваси. 

Звичайно, перелічені чинники відіграють надважливу роль в процесах залучення 
якомога більшої кількості потенційних туристів на територію області. Крім того, необхідно 
також звернути увагу на “Стратегію економічного та соціального розвитку Закарпатської 
області до 2015 року. Стратегічні (пріоритетні) та операційні цілі”. Зокрема, стратегічною 
ціллю № 4 є “Розвиток туризму та курортно-рекреаційної сфери”, в якій мова йде про 
Промоцію рекреаційно-туристичного потенціалу, зокрема, визначено наступне [7]: 

1. стимулювати промоційні компанії рекреаційного та туристичного потенціалу 
(лікувальні курорти, курорти з мінеральними водами, зимові види спорту тощо); 

2. сприяти створенню рекламно-інформаційного продукту рекреаційно-туристичного 
комплексу (веб-портал, мережа інформаційно-туристичних центрів, щорічна міжнародна 
виставка-ярмарок тощо); 

3. створити впізнаваний бренд території; розробити регіональний  культурний 
символічний імідж; активізувати Інтернет-промоушен туристичного бренду регіону; 

4. сприяти організації наукових та культурних заходів, які спрямовані на просування 
української культури та мистецтва на національному і міжнародному рівні; 

5. створити й поширювати в Україні та за кордоном рекламні і пропагандистські 
матеріали про культурно-історичну спадщину Закарпаття; 

6. проводити туристично-орієнтовану промоційну роботу на міжнародних виставках і 
ярмарках. 

Проаналізувавши вищенаведену інформацію, для організації інформаційно-рекламного 
забезпечення рекреаційно-туристичного потенціалу, як один з можливих варіантів, 
доцільним вбачається запропонувати деякі концептуальні аспекти створення міні-атласних 
систем. 

Варто зазначити, що дефініція атласу як систeматичного зібрання карт увійшла в ХХI 
століття з класичної картографії минулого століття [2]. Сьогодні така дефініція явно 
застаріла. Сучасний паперовий або електронний атлас - це не тільки зібрання карт; це також 
тексти, фотографії, панорами, графіки, профілі, таблиці і т.д. 

Мобільність і юбіквітність (оперативний пошук і доступ до інформації в будь-якому 
місці і в будь-який час) як категорії комунікаційної достатності й комфорту займають 
важливе місце в сучасному інформаційному суспільстві. Просторово-часова інформація на 
мобільній основі у вигляді юбіквітних атласів та атласних систем також є однією з нових і 
привабливих форм комунікаційного комфорту [4]  

Юбіквітні мініатласи - новий термін в картографії та картосеміотиці, який 
перекладається з англійської ubiquitous mini - atlases на українську мову як мініатласи, 
доступні користувачеві мобільного пристрою в будь-якому місці і в будь-який час. Сам 
термін «ubiquitous», перекладається як «всюдисущий» [4]. Подібні атласи орієнтовані на 
оперативний і мобільний пошук, візуалізацію, структурно-концептний аналіз та 
інтерпретацію різноманітної просторово-часової інформації, а також придбання нових 
картосеміотичних знань [4]. Тематично атлас визначається назвою, темою та структурою та 
складається з основних модулів, таких як карта, текст та растрові зображення (фотографії, 
аерофотознімки, космічні знімки тощо). В сучасних умовах саме растрові моделі стають 
джерелом нових та майбутніх знань. 

Для ефективного управління рекреаційною і туристичною діяльністю, перш за все, 
може бути розроблений і ефективно використовуватися орієнтований на рекреаційно-
туристичний потенціал Закарпаття тематичний юбіквітний атлас. Адже, атласи та атласні 
системи як юбіквітні семіотичні моделі можна розглядати взаємопов’язаними з такими 
інформаційними категоріями як мобільність, мінімальність, мультидисплейність та 
мультимедійність [4]. Дані інформаційні категорії та їх важливість зростають, якщо 
враховувати, що на сьогодні в технологічному плані взято орієнтир на створення та 



 311 

впровадження різноманітних інформаційно-семіотичних продуктів, які не обмежуються 
лише тривимірними моделями та даними дистанційного зондування. 

Коло користувачів таких туристичних юбіквітних атласів може бути досить широким: 
від управлінців з питань культури і туризму, які планують розвиток туристичних і 
рекреаційних послуг, до пересічних громадян, що бажають вибрати відповідні місця для 
відпочинку, а також переглянути туристичні маршрути.  

Висновки. Для Закарпатської області туризм є одним із пріоритетних напрямків, який 
потенційно може стати «локомотивом» економічного розвитку краю. На підтвердження 
цьому, необхідно звернути увагу та наголосити на такому важливому аспекті, як підписання 
у вересні 2013 року Меморандуму про реалізацію на території Закарпаття заходів зі 
створення умов для проведення у 2022 році Зимових Олімпійських та Параолімпійських ігор 
в Україні.  

Підписання даного Меморандуму може стати відправною точкою щодо ініціювання та 
обґрунтування нових міждисциплінарних досліджень та напрацювань, спрямованих саме на 
вирішення важливих теоретико-практичних завдань в рекреаційно-туристичній галузі, де 
саме реалізація концепції міні-атласних систем для організації інформаційно-рекламного 
забезпечення рекреаційно-туристичного потенціалу, як нова атласна культура може зайняти 
свою інформаційну нішу та знайти своїх користувачів. 

Однією з передумов, що вже призвели та ще призведуть в майбутньому до перегляду 
принципів роботи з просторово-часовою інформацією, можна вважати впровадження 
семіотичних новацій. У цьому сенсі заслуговують на увагу висловлювання одного з 
провідних спеціалістів в області теоретичної картографії та картосеміотики, доктора 
Дрезденського технічного університету Олександра Володченка, який, зокрема, зазаначає: 
“Щодо юбіквітних мініатласів (оперативний пошук / доступ, візуалізація, аналіз та 
інтерпретація різноманітної просторово-часової інформації в текстовій, 
картній/картоподібній й ілюстративній формах або у їх комбінаціях в будь-якому місці і в 
будь-який час) можна припустити, що комбіновані мініатласи будуть домінувати як 
найбільш інформаційні та затребувані в ХХI -му столітті. Сьогодні ще важко сказати, в якій 
соціальній сфері (освіта, бізнес, туризм, військова сфера і т.д.) вони отримають пріоритетне 
використання , але вони будуть рефлекцією нового покоління електронних атласів”. 
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к.геогр.н., с.н.с. Мельник А.В. 
ТЕМАТИЧЕСКИЕ ЮБИКВИТНЫЕ АТЛАСЫ: ПРЕДПОСЫЛКИ СОЗДАНИЯ ДЛЯ 

ТУРИСТИЧЕСКОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ЗАКАРПАТЬЯ 
 
В статье рассматриваются вопросы создания тематического (туристического) 

юбиквитного атласа Закарпатья с использованием мобильных устройств.Юбиквитные 
атласные технологии только начинают развиваться. На сегодняшний день они еще не в полной 
мере раскрыли область своего применения и свои возможности. Результаты проведенного 
исследования направлены на разработку и внедрение концепции индивидуального подхода к 
структуризации геопространственной информации в виде электронного персонального 
туристического атласа отдельного региона (области) с учетом доступа к различным видам 
информационных данных и специфики его применения. 

Внедрение данной технологии направлено на повышение организации информационно - 
рекламного обеспечения рекреационно-туристического потенциала.  

Ключевые слова: туризм, мобильные устройства, юбиквитные атласы, 
геоинформационные системы и технологии. 

 
 

Melnyk A. 
THEMATIC UBIQUITOUS ATLASES: PRE-REQIUISITES FOR THE CREATION OF 

TOURIST ATTRACTIVENESS OF ZAKARPATTIA. 
 
The article approaches the issues of creation of Zakarpattia thematic (tourist) ubiquitous atlas by 

using mobile devices. Technologies in ubiquitous atlases are yet starting to develop. Nowadays, they have 
not been brought out their sphere of application and capabilities. The results of the conducted research 
are focused on the development and implementation of the concept of individual approach to structure 
geospatial information as an electronic personal travel atlas of a particular area (region) taking into 
account the access to different types of information data and unique features of its application.  

The introduction of this technology is aimed at improving the organization of information-
advertising support of recreation-tourist potential. 

Keywords: tourism, mobile devices, ubiquitous atlases, geographic information systems and 
technologies. 

 
 
 
 
 
 




